

涉嫌索贿受贿 800 余万

安徽一副省长被立案侦查



何闾旭 资料图片

综合消息 正在召开的山东省第十届人民代表大会第五次会议上,山东省人民检察院检察长国家森透露,按

照有关部门指定,安徽省原副省长何闾旭涉嫌索贿受贿一案已由山东省人民检察院立案侦查。

据介绍,安徽省原副省长何闾旭借干部职务晋升和土地出让、规划审批之机,涉嫌索贿受贿 800 多万元。山东省人民检察院在查办安徽省政协原副主席王昭耀特大受贿、巨额财产来源不明犯罪并交付审判的同时,又依法查办了何闾旭案。

何闾旭曾任浙江省丽水地委副书记、书记,安徽省池州市(市)委书记,安徽省副省长。

何闾旭的腐败问题主要有三项:经济问题、严重失职和生活作风腐化。他曾利用职权为他人土地出、承揽工

程、减免税费、职务提升等方面谋取利益,先后索要、收受他人钱物折合人民币数百万元;在处理安徽池州“6·26”事件中严重渎职。其实,何闾旭早在 8 年前就走到了仕途的悬崖边。那时,浙江省丽水地区发生了一起“贪官整清官”案件,“贪官”的后台正是时任丽水地委书记的何闾旭。遗憾的是,“贪官”受到了惩处,何闾旭却侥幸漏网,被交流到安徽省池州市任市委书记,而且在 2005 年 6 月因“招商引资成绩显著”升任安徽省副省长。

何闾旭在任期间,公然和情妇出入宾馆酒楼,和一些所谓的“老板”“大款”交往甚密,各种不正常举动,当地群众早有反映。

■相关

重庆一县委书记 夫妻受贿被判刑

据新华社电(记者 朱薇)重庆市第一中级人民法院近日对重庆市铜梁县原县委书记马平(副厅级)受贿案作出判决:马平因犯受贿罪判处有期徒刑 13 年,他的妻子也因犯受贿罪判处有期徒刑 5 年。

据悉,马平利用职务之便,在干部人事调整和私人购买商品过程中,采取由行贿方以奖励文件形式送钱、免除部分房款、低价收购高价返购商铺、低价购买商铺等手段,受贿 223 万余元。

新葡京开张

2007 年 2 月 12 日消息,澳门第三个大型娱乐场,由澳博斥资 50 亿元兴建的新葡京 11 日 8 时在亚马喇前地正式开幕,吸引逾 3 万人到场。澳门特区政府行政长官何厚铨,经济财政司司长谭伯源,中联办副主任徐泽、高燕,外交部驻澳特派员公署副特派员黄松甫,由澳门赌王和澳博董事长郑裕彤陪同主持亮灯仪式。综合



交钱,就不执法;不交,就加强“监管” 九江县质监局强收“保护费”

据《中国青年报》报道“如果再不交钱,估计以后的生意没办法再做下去了。可按他们的要求交钱,我们哪里承受得起啊!”面对记者,江西省九江县钢材经营户吴金水叹了口气。

几年前,50 岁的吴金水和妻子双双下岗。为了谋求生计,他们凑了几万元钱,开了一家经营钢材的小店。就在第三家店开张不久,九江县质量技术监督局找上门来了,要求他们按每个店每年

5000 元的标准交纳“技术服务费”,并暗示,不交这个钱,以后会有很多麻烦。

很多经营户当场表示负担不起,质量技术监督局有人说,“如果我们三天两头去大家的店里检查,你们也开不成店”。

记者在采访中了解到,九江县县城的大部分钢材经营户都交纳了一定数额的“技术服务费”。一名钢材经营户直截了当地称其为“保护费”。他说:“只要交了钱,质

监局便不再监管,不合格的钢材就能大大方方地销售。”

“我们知道这个收费是不合理的,可不敢要求他们拿出收费的法律依据。我们没办法呀,不给钱他就查封呀,就找你麻烦呀!”一名经营业主说。

吴金水告诉记者,大多数经营户都会销售一些质量不合格的钢材。当地质监部门正是抓住了这一点,才有了所谓的“技术服务费”。

“交了‘技术服务费’,

就能堂而皇之地卖质量差的钢材,诚信经营还怎么做生意?我们也希望有个良性的经营环境。”吴金水说。

记者到九江县质量技术监督局了解情况,工作人员和领导以各种理由纷纷避开。

记者随后联系上了九江市质量技术监督局局长王志华。王志华在电话中表示,市局正在调查处理这件事,由于很多事情目前还没有调查清楚,不便接受采访。

瞒报矿难人数,副县长被撤职

事发河南渑池县,瞒报 17 名死亡者,乡镇干部知情不报

造成 24 死 4 伤的河南省渑池县“2·2”兴安煤矿火灾事故,目前已经被事故调查组认定为一起特大火灾事故、瞒报事故和责任事故,瞒报死亡人数多达 17 人。据河南煤矿安全监察局介绍,这起瞒报事故是河南省近年来发生的瞒报人数最多的一起责任事故。目前事故调查组和有关部门正在全力调查这起蓄意策划的瞒报事故真相。

虚假数字层层上报

2 月 2 日凌晨,兴安煤矿因矿方违章组织矿工下井,造成火灾事故。渑池县在向上级汇报的材料中如此描述:2 月 2 日 7 时 29 分,渑池县煤炭局安监科科长范希君接到天池镇兴安煤矿矿主符发明的电话,称该矿在当日零时,为防止春

节放假期间井下煤层自燃,自行安排矿工下井,主井底清仓料巷着火引发事故。

在有关部门赶到现场后,矿方提供的下井记录显示,当班有 11 人下井。这份记录也就成了当地政府和有关部门信之不疑的依据,7 死 4 伤的数字就这样被层层上报。

乡镇干部知情不报

事故发生后,记者一直向当地有关部门反复核实伤亡人数。2 月 3 日,记者接到群众举报,当晚事故发生时,有 30 名左右矿工下井,此次事故至少造成 20 多人死亡,并反映说死亡矿工大多数是卢氏县磨沟口乡和潘河乡人。记者就此再向渑池县委、县政府和天池镇政府核实,地方政府仍然坚持 7 人遇难的说法。时任渑池县副县长的郭艳华还向记者介绍说,他

们也听到了一些反映,目前的数字还是 7 死 4 伤。

2 月 4 日和 2 月 7 日,记者来到伏牛山深处的河南省卢氏县,在潘河乡前坪村、磨沟口乡曲里村和上店村 3 个村,记者就发现了有遇难矿工的名字不在当地政府公布的名单之内。记者在采访时,还不时受到一些人干扰。村民告诉记者,从 6 日起,村口就一直有人把守,有些是本乡和本村的干部,有些不认识,可能是矿上的人。在磨沟口乡上店村,一名干部模样的人还直接威胁面对摄影镜头的群众:“你不知道,不要乱说!”

记者将这些情况真实记录并及时进行了反映,引起了领导同志的高度重视。2 月 10 日,省市联合调查组正式成立。记者从调查组获悉,渑池县天池镇政府在事故发生后协助处理善后时,已经发现遇难人数

不是 7 人,而是在 19 人以上,却没有及时将情况上报。

处理相关瞒报责任人

到记者发稿时,事故调查组已经基本核实此次事故有 24 人遇难。10 日,渑池县委、县政府向调查组汇报了对负有失察责任的相关责任人的处理情况,认为“个别基层领导和有关部门执行规章制度不严、监管不力,对这次事故也负有不可推卸的责任。”在对责任人的处理上,依法取缔兴安煤矿,依法刑事拘留造成事故和隐瞒事故的矿主符发明等 5 人,查封矿主银行账户;市委和县委决定,分管副县长郭艳华和天池镇党委书记郭晓生、镇长周文卿、县煤炭局局长张英伟 4 人,因“对煤矿事故死亡人数负主要领导责任”,撤销其职务。据新华社“新华视点”记者 梁鹏 李丽静

四川率先明确专职副书记职责

据《新京报》报道 1 月 13 日,四川省委办公厅下发了《关于实行党委常委分工负责制处理日常事务,受书记委托负责其他工作》。

文件专门对专职副书记的职责进行了明确:“协助书记处理日常事务,受书记委托负责其他工作”。

新一轮地方党委换届后,大多数只保留一名专职副书记,但中央并未对专职副书记的职责作出明确规定,在政界和学界对此问题形成了诸多不一致的地方。从目前公开的资料看来,四川省是率先在地方党委中以文件形式对此加以明确的省份。

四川省委组织部人士说,副书记负责日常工作与党办主任、秘书长负责不一样,比如涉及到在其他常委之间的工作协调问题,与政协、人大

之间进行工作协调,副书记的身份作用肯定是秘书长或党办主任无法取代的。中央党校党建部教授王贵秀认为,“减副”后的专职副书记的主要职责还应当是党务工作。

四川此次则规定,没有在政府兼职的常委就不再分管政府具体工作,比如,兼任副县长的常委就可以分管政府工作,兼任宣传部长而在政府没有职务的常委则只有党内分工,不再分管政府的工作部门。

“党委只保留一个专职副书记,实行常委分工,意味着党的领导体制和党委工作运行机制的改革。”四川省委组织部官员说。

为了不影响常委分工负责,文件特意规定,副书记可以兼任由常委担任的职务,但不可以分管由常委负责的工作。比如,副书记可以兼任纪委书记,但如果纪委书记是由常委担任,那么副书记就不能再分管。

■港澳台新闻

台“中华邮政”更名“台湾邮政” 马英九批评“政治操弄”

据新华社电(记者 茆磊)在台湾当局“去中国化”政策压力下,台湾“中华邮政公司”12 日下午 2 时将挂牌改名为“台湾邮政公司”。此举引起了“中华邮政公司”大量员工及眷属的强烈不满。中国国民党主席马英九则批评民进党当局这样做是“无谓的政治操弄”,只会扰乱社会民心。

综合台湾媒体报道,“中华邮政公司”目前已为改名事项修改了章程,公司对外发布

的新闻稿已经改用“台湾邮政股份有限公司”的新名称。为表达对公司改名的不满,“中华邮政公司”工会已决定,12 日下午号召上千名员工和眷属到挂牌改名典礼会场静坐抗议。

亲民党发言人李鸿钧说,民进党展开一连串“正名”运动,一步步踏上“台独”之路,不考虑台湾的安全和经济,将使台湾走向经济衰退的危险之路。

台新版历史教材不提南京大屠杀 遭教育界和学界强烈批评

据新华社电(记者 茆磊)综合台湾媒体报道,今年是南京大屠杀 70 周年,但台湾的新版高中历史教材上却完全删除或极度简化了这段历史。台湾教育界和学界纷纷批评,当局的这种做法和竭力否认南京大屠杀的日本右翼行径没有什么不同。

据台湾媒体报道,新版台湾高一下学期历史课本有数个版本,其中“翰林版”正文部分只字未提南京大屠杀,也没有任何相关图片,只在附录的“大事年表”部分简单提及南京大屠杀。其他一些版本的新版历史教材中,涉及南京大屠杀的内容也都非常简化。

“翰林版”新版高中历史教材主要将供台湾名校台北市立第一女子高级中学使用。

台湾大学历史系教授李东华表示,台湾作为曾经的日本殖民地,怎可美化殖民国的恶行,导致历史变成政治的工具?面对各界质疑,台湾当局教育主管部门表示,南京大屠杀在台湾初中历史课程中已经教过,因此在高中教材中“不再赘述”。不少台湾高中生表示,念初中时虽然有南京大屠杀,但内容比较浅显,高中教材理应深化补充,如今新版教材完全删除或者极度简化这部分内容,显示出当局面对历史“不诚实”的态度。

女多男少:香港女性降低择偶标准

据新华社电“以前要有车有楼,现在一般要有学位、固定收入就可以了。”随着女多男少的现象愈见显著,近年来香港女性的择偶标准已经悄悄降低。

香港特区政府统计处的数字显示,1996 年香港男女人口比例中只差 0.2 个百分点;而在去年年中临时统计数据却

显示,男女人口比例已相差至 4.4%。女性在 1996 年至 2005 年中增长了 12.3%,而同期男性人数只增加了 2.5%。全港 260 万名 20 岁至 44 岁的适婚人士中,有超过 120 万人仍未结婚。婚姻介绍所慧妍雅仕负责人邹小平表示,他们的客人主要以女士为主。“4 个客人里只有 1 个是男性。”

■简讯

人大常委会 26 次会议 26 日至 28 日召开

十届全国人大常委会第五十七次委员会议 12 日上午在北京人民大会堂举行。会议决定,十届全国人大常委会第二十六次会议于 2 月 26 日至 28 日在北京举行。根据委员会议建议的议程,本次常委会会议将审议就业促进法草案和全国人大常委会工作报告稿,审议国务院关于提请审议批准中国、越南和老挝关于确定三国国界交界点的条约的议案等。 新华社

添加“壮阳”药“艾力达参杞胶囊”被查处

保健食品“艾力达参杞胶囊”日前因非法添加“壮阳”药物成分,被北京市药品监督管理局责令在全市停止销售。 新华社

广东“封杀”果子狸

记者 12 日获悉,近期广东省开展大规模的统一行动,严防餐饮单位经营果子狸,对果子狸采取全面“封杀”的高压态势,防范冬春季传染性非典型肺炎卷土重来。 新华社